

守护绿水青山:全区法院去年受理环境资源类案件13576件

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军)

绿水青山就是金山银山,保护绿水青山,必须依靠制度、依靠法治。记者日前从内蒙古自治区高级人民法院获悉,2020年,全区法院共受理环境资源类案件13576件,其中环境资源类刑事案件1607件、民事案

件10675件、行政案件1294件。环境公益诉讼案件169件。

据了解,2020年以来,全区各级法院公正高效审理各类环境资源案件,严惩破坏环境资源刑事犯罪,对非法占用农用地、非法采矿、非法猎捕杀害珍贵野生动物、盗伐滥伐林

木等高发犯罪进行严厉打击;严格追究环境侵权赔偿责任,依法追究污染环境、破坏环境当事人的民事责任,促进生态环境修复改善和自然资源合理开发利用,切实维护人民群众人身和财产安全以及环境权益;加强环境资源行政审判,对涉及土

地、林业、草原、环保等行政行为全面依法审查,依法监督、及时纠正行政机的不作为和违法行为,督促环境保护行政主管部门依法履行职责;加强环境公益诉讼和生态环境损害赔偿案件审判工作,维护国家利益和社会公共利益,依法保障社会

组织公益诉权;妥善审理检察公益诉讼案件,提升对国家利益和社会公共利益的司法保障水平;贯彻绿色发展理念,持续推进“一湖两海”、黄河流域重点流域区域治理的司法保障力度;构建环境资源保护协调联动机制,加强与检察机关、公安机关

和环境资源保护行政执法机关的工作协调联动,建立环境资源司法保护工作联席会议制度,推动构建党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的现代环境治理体系,形成生态环境保护强大合力,全面提升生态环境质量。

13个农牧业优势产业集群85家企业受表彰

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)

6月4日上午,内蒙古农牧业产业化龙头企业协会第三届第三次理事会暨会员代表大会在呼和浩特召开,会上发布了“内蒙古‘十三五’产业扶贫优秀龙头企业”和“内蒙古农牧业优势产业集群领军企业”名单,并组织颁奖。

当日发布的“内蒙古农牧业优势产业集群领军企业”涉及奶、玉米、肉羊、肉牛、羊绒、马铃薯等,领军企业包括伊利集团、蒙牛集团、通辽梅花生物科技股份有限公司等85家。

据了解,目前全区国家级农牧业产业化重点龙头企业达到46家,自治区级农牧业产业化重点龙头企业670家,农畜产品中国驰名商标73件,绿色、有机、地理标志农产品2136个,培育有机产品产量居全国第一。

近年来,我区大力实施农牧业品牌提升行动和绿色农畜产品输出工程,搭建农畜产品品牌宣传、推介展示和销售输出平台,农畜产品市场开拓和品牌溢价能力稳步提升。粮油、牛羊肉、马铃薯、乳制品、羊绒衫、葵花籽等绿色优质农畜产品不仅受到国内消费者的青睐,还大量出口欧美、日本、韩国、中东、东南亚等国家和地区。

会议要求,受表彰的企业要再接再厉,在全区经济社会建设中继续发挥示范带动作用。其他会员单位要以受表彰的先进典型为榜样,在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、率先实现农牧业现代化中发挥更大作用。



放流鱼苗

6月6日,内蒙古自治区农牧厅与呼伦贝尔市政府在呼伦湖联合开展全国“放鱼日”水生生物增殖放流活动。当日,全区11个盟市14个放流点同时开展增殖放流活动,共放流各类鱼类苗种2292万尾,正式拉开2021年增殖放流的序幕。按计划,全年内蒙古将放流各类鱼类苗种7900万尾。据了解,自2006年《中国水生生物资源养护行动纲要》实施以来,内蒙古已连续15年开展水生生物增殖放流,通过“以鱼控草”“以鱼抑藻”“以鱼净水”等生态渔业方式,有效养护水生生物资源,改善水域生态环境,为生态保护修复做出了积极贡献。

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君

市场监管部门晒出“我为群众办实事”清单

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 张学博) 6月7日,内蒙古自治区市场监督管理局召开新闻媒体见面会,发布了2021年内蒙古市场监管部门11件为民办实事清单。

其中包括:企业开办和注销便利化。实现“一网通办”“跨省通办”,推行电子证书和企业名称自主申报,简化企业开办和注销程序,压缩企业开办时间。开展传统奶制品护航行动。帮助企业改进传统奶制品工艺、技术和设备,制定生产标准、规范生产流程等。开展“护苗助老”行动。聚焦老年人、青少年群体,组织开展广告法和科普知识宣传,引导群众提高对虚假广告的识别能

力。服务特色产业高质量发展。服务羊绒、马铃薯、向日葵、中药材(蒙药材)、固态发酵白酒等特色产业,为企业提供质量标准、检验检测、认证认可、人员培训等服务。开展计量便民服务。广泛推进医用计量普法服务、青少年近视矫正服务、市场计量器具及出租车计价器检定服务等。开展食品“你点我检”活动。通过线下和线上方式,由群众指定检测食品和种类,免费为群众检测;及时公示检测结果,对不合格食品生产经营企业严肃查处。实施外卖食品安全封签,对不使用安全封签的要严肃处理。许可证办理便利化。下放食品添加剂、部分中低风险食

品类别生产许可管理权限;完善食品经营许可制度,推行食品经营许可证电子证书;完善行政审批信息化平台,简化审批程序、压缩提交的材料,实行告知承诺,实现网上办理。开展“两品一械”安全和“两进一深入”活动。开展药品相关法律法规宣贯、科普知识宣传进社区活动,开展技术服务进企业活动等。开展市场消费“百事通”宣传活动,畅通消费者咨询和投诉渠道,及时帮助群众解答疑难问题,及时解决投诉举报问题。加快企业信用快速修复。畅通消费者咨询和投诉渠道,给予失信企业重塑信用、重返市场的机会,激活市场主体活力。

内蒙古首家非急救转运平台在包头启用

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛)

经过3个月的建设,6月4日,规范化的非急救转运服务平台“96120”正式向包头市民开放,包头市成为内蒙古首家引入专业化非急救转运服务的地区。

包头市非急救转运服务平台启动后,市民可像以往在紧急就医情况下拨打“120”号码一样,通过拨打“96120”就可以直接呼叫非急救转运服务的专业车辆上门服务。除了统一的呼叫号码,包头市的非急救转运服务还实现了统一运营调度、统一外观标识、统一服务标准、统一培训考核、统一风险管理。

危急重症、骨折病人,以及行动不便患者转院、出院时,都需要专业车辆和人员来服务,但是根据规定,120救护车只能承担院前急救任务或是紧急病情下才可“专车专用”,这样就给了“黑救护车”或非专业车辆可乘之机。在缺乏有效监管、市场运营不规范的状态下,给社会和家庭带来隐患,也引发了许多本来能够避免的社会问题。

为了进一步规范院前急救和医疗转运秩序、净化医疗环境,今年,包头市卫生健康委把“包头市非急救转运服务平台”的建设应用作为“我为群众办实事”的具体措施之一,经过3个月的建设期,平台基本搭建完毕,正式向市民开放。

据了解,“120”和“96120”的区别主要是出车范围及服务对象不同,“120”负责处理市民日常现场急救和大型突发事件、事故的紧急救援。而出院、转院以及到医院复查的患者就可以拨打“96120”呼叫用车。两者的相同点都是24小时全年无休待命。非急救转运服务价格也参考了院前急救收费标准制定,以普通护送为例,市内服务10公里以内150元,超过10公里,每增加1公里8元;长途护送60公里以内480元,超过60公里,每增加1公里8元。

内蒙古治愈出院1例 排除疑似1例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 6月7日,内蒙古卫健委通报:2021年6月6日7时至6月7日7时,内蒙古自治区报告无新增确诊病例、疑似病例和无症状感染者。治愈出院1例、排除疑似病例1例(均由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至6月7日7时,内蒙古自治区现有境外输入确诊病例3例,在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。